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La data de 29 aprilie 2026, la Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI) s-a desfășurat
ediția a 27-a a Simpozionului științifico-practic anual „Lecturi AGEPI”, cu genericul „Proprietatea
Intelectuală – motorul performanței și competitivității”. Evenimentul se încadrează în seria de
manifestări dedicate Zilei Mondiale a Proprietății Intelectuale – 26 aprilie, marcată în acest an sub
sloganul „Proprietatea Intelectuală și sportul: start pentru inovații!”.

Simpozionul a reunit specialiști în domeniul proprietății intelectuale (PI) din cadrul AGEPI,
reprezentanți ai Ministerului Educației și Cercetării, Ministerului Culturii, Academiei de Științe a
Moldovei, Agenției Proprietății Publice, precum și cadre didactice, cercetători, doctoranzi și studenți
ai instituțiilor de învățământ superior şi mediu de specialitate, mandatari autorizaţi și consilieri în
proprietatea intelectuală, dar și reprezentanți ai mediului de afaceri.

În cadrul ediției din acest an au fost prezentate 26 de comunicări științifice, care au abordat teme
actuale din domeniul proprietății intelectuale, inclusiv procedurile de protecție a obiectelor de PI,
mecanismele de valorificare a acestora, precum și provocările existente în asigurarea respectării
drepturilor de proprietate intelectuală. Totodată, în contextul genericului din acest an al Zilei
Mondiale a Proprietății Intelectuale, au fost evidențiate și conexiunile dintre proprietatea intelectuală
și domeniul sportului, cu accent pe rolul inovațiilor, mărcilor și creațiilor în dezvoltarea și promovarea
performanței sportive.

„Lecturi AGEPI” constituie o platformă consacrată de dialog și schimb de experiență, destinată
specialiștilor, cercetătorilor, inventatorilor, mediului academic și tuturor actorilor implicați în
domeniul protecției, valorificării și respectării drepturilor de proprietate intelectuală. Scopul
evenimentului este de a consolida nivelul de conștientizare privind importanța proprietății
intelectuale, de a încuraja cercetarea aplicată și de a promova diseminarea rezultatelor științifice
relevante pentru dezvoltarea economică și socială.

De-a lungul timpului, Simpozionul „Lecturi AGEPI” s-a afirmat ca un reper important în promovarea
dialogului interdisciplinar și a bunelor practici în domeniu. Comunicările prezentate în cadrul
simpozionului sunt valorificate prin publicare, la solicitarea autorilor, în Revista de proprietate
intelectuală, știință și educație „Intellectus” [1] – publicație științifică recenzată, cu acces deschis,
acreditată la categoria B pentru profilurile științifice relevante. Totodată, lucrările sunt disponibile, cu
acordul autorilor, și pe pagina web a AGEPI, pe subpagina dedicată simpozionului [2].

Evenimentul a oferit participanților nu doar oportunitatea de a se informa asupra celor mai recente
evoluții din domeniu, ci și un cadru favorabil pentru consolidarea relațiilor de colaborare și schimbul
de idei între reprezentanții mediului academic, instituțional și de afaceri.
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https://www.agepi.gov.md/ro/intellectus
https://www.agepi.gov.md/ro/intellectus
https://docs.google.com/document/d/1RXEyCk68Q3OMA5oFZPCdfKaXjzI4X4maVzCXdLXaaVQ/edit?usp=sharing
https://agepi.gov.md/sites/default/files/newsgallery/2026/04/IMG_4030_Custom_1.JPG
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